
Resolução

Cálculo de flechas em 
vigas bi articuladas
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Barras Flexionadas:
Fórmulas de Flexão e flechas em barras simples

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑃. 𝐿

4
𝑦 =

𝑃. 𝐿³

48. 𝐸. 𝐼

P

P
ba

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑃. 𝑎. 𝑏

𝐿 𝑦 =
𝑃. 𝑎². 𝑏²

3. 𝐸. 𝐼

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑞. 𝐿²

8
𝑦 =

5. 𝑞. 𝐿4

384. 𝐸. 𝐼

q

P

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
3. 𝑃. 𝐿

16 𝑦 =
7. 𝑃. 𝐿³

768. 𝐸. 𝐼



Curso de Projeto e Cálculo de Estruturas metálicas 

Barras Flexionadas:
Fórmulas de Flexão e flechas em barras simples

q

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑞. 𝐿²

8 𝑦 =
𝑞. 𝐿4

185. 𝐸. 𝐼

P

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑃. 𝐿
𝑦 =

𝑃. 𝐿3

3. 𝐸. 𝐼

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑃. 𝐿 ²

2
𝑦 =

𝑃. 𝐿4

8. 𝐸. 𝐼

q

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑃. 𝐿 ²

12
𝑦 =

𝑞. 𝐿4

384. 𝐸. 𝐼
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𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑞. 𝐿²

8
𝑦 =

5. 𝑞. 𝐿4

384. 𝐸. 𝐼
=

5.0,0021. 5004

384.20500.3776
= 0,022𝑐𝑚

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑃. 𝐿

4
𝑦 =

𝑃.𝐿³

48.𝐸.𝐼
=

30.500³

48.20500.3776
= 1,009𝑐𝑚

P

𝑓𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 1,009 + 0,022 = 1,03𝑐𝑚
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𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑞. 𝐿²

8
=
1,25 . 0,0021.5002

8
= 82,03 𝑘𝑁. 𝑐𝑚

𝑀𝑚𝑎𝑥 =
𝑃. 𝐿

4
=
(1,4.12 + 1,5.18). 500

4
= 5475 𝑘𝑁. 𝑐𝑚

P

𝑀𝑠𝑑 = 5475 + 82,03 = 5557,03 𝑘𝑁. 𝑐𝑚

Admitindo que a carga pontual de 3t seja composta por 
1,2t de Cargas Permanentes e 1,8t de Sobrecarga de uso 
e ocupação
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Para cada estado Limite:

Passo 1: Calcular λ
Passo 2: Comparar λ com λp e λr

Para FLT: 

Para FLM e FLA: 

𝑀𝑝𝑙 = 𝑍. 𝐹𝑦
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Primeira Verificação: Flambagem local da mesa

𝜆 =
𝑏

2𝑡𝑓
= 8,81

𝜆𝑝 = 0,38
𝐸

𝐹𝑦
= 0,38

20500

34,5
= 9,26

Comparar com:

𝑀𝑅𝑑,𝐹𝐿𝑀 =
𝑀𝑝𝑙

1,1
=

𝑍𝑥.𝐹𝑦

1,1
=

291,9 .34,5

1,1
= 9155,05 𝑘𝑁. 𝑐𝑚 > 5557,03 (Por enquanto OK) 
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Segunda Verificação: Flambagem local da alma

𝜆 =
𝑡

𝑡𝑤
= 53,25

𝜆𝑝 = 3,76
𝐸

𝐹𝑦
= 3,76

20500

34,5
= 91,65

Comparar com:

𝑀𝑅𝑑,𝐹𝐿𝐴 =
𝑀𝑝𝑙

1,1
=

𝑍𝑥.𝐹𝑦

1,1
=

291,9 .34,5

1,1
= 9155,05 𝑘𝑁. 𝑐𝑚 > 5557,03 (Por enquanto OK) 
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Terceira Verificação: Flambagem Lateral com torção

𝜆 =
𝐿𝑏

𝑟𝑦
=
500

1,90
= 263,15

𝜆𝑝 = 1,76
𝐸

𝐹𝑦
= 1,76

20500

34,5
= 42,90

Comparar com:

𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟: 𝜆𝑟
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Terceira Verificação: Flambagem Lateral com torção

𝜆𝑟 =
1,38. 98.3,27

1,90.3,27.0,089
. 1 + 1 +

27.21628.0,089²

98
= 125,90 → 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑀𝑐𝑟

𝛽1 =
34,5 − 0,3.34,5 . 249,2

20500. 3,27
= 0,089

𝑀𝑐𝑟 =
1 . 𝜋² .20500. 98

500²
.

21628

98
. (1 + 0,039.

3,27.5002

21628
) = 1853 𝑘𝑁. 𝑐𝑚 − 𝐸𝑞. 𝐶
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Terceira Verificação: Flambagem Lateral com torção

𝑀𝑅𝑑,𝐹𝐿𝑇 =
𝑀𝑐𝑟

1,1
=
1853

1,1
= 1684,54 < 5557,03 − 𝐸𝑆𝑆𝐴 𝑉𝐼𝐺𝐴 𝑁Ã𝑂 𝐸𝑆𝑇Á 𝐴𝑃𝑅𝑂𝑉𝐴𝐷𝐴

COMO FAZER PASSAR?

𝜆 =
𝐿𝑏

𝑟𝑦
42,90 =

500

𝑟𝑦
𝑟𝑦 =

500

42,9
𝑟𝑦 = 11,65

𝜆 =
𝐿𝑏

𝑟𝑦
42,90 =

𝐿𝑏

1,90
𝐿𝑏 = 1,90 . 42,90 = 81,51

𝑇𝑟𝑎𝑣𝑎𝑟 𝑙𝑎𝑡𝑒𝑟𝑎𝑙𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑎 𝑐𝑎𝑑𝑎 80 𝑐𝑚

𝑁ã𝑜 ℎá 𝑝𝑒ç𝑎 𝑐𝑜𝑚 𝑒𝑠𝑠𝑒 𝑟𝑦 𝑛𝑎 𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙𝑎
Se for necessário, partir para perfil composto


